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A király nyolcvan éves.
Ipolyság, augusztus 18

Méltóságos Főispán Ur!
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság! 
Mélyen tisztelt Vármegyei Közönség!

Ünnepet ülni, — hódolni jöttünk!
Az öreg vármegye az öreg királynak.
A király 80 éves. A vármegye több mint 800. 

S midőn ,lobogóját meghajtja az agg fejedelem 
előtt, ki Árpád vére jogán uralkodik felettünk, sok 
százados nagy nemzeti múlt lehelete lebegteti 
vásznát.

Hódolni jöttünk! Nem kényszerű alázkodással, 
mint behódolt népek a fegyveres hódítónak, de 
önérzetes, férfias nyíltsággal, s önkéntes ragaszko­
dással, mint szabad nemzet nemzeti fensége sze- 
mélyesitőjének, paizsra emelt vezérének, törvényes 
urának, szent koronájával koronázott királyának, 
— mint gyermek atyjának.

Ünnepet ülünk azon életkori alkalomból, hogy 
alkotmányosan uralkodó felséges királyunk e mai 
nappal töltötte be nagy történelmi eseményekben 
gazdag élete 80-adik esztendejét.

Nyolcvan év nagy idő ! Még a szürke, békés 
polgári élet ölén is. Hát még nagyol)!) részében ott 
a trónon V ! Ahol nemcsak a saját ügye-baj a, de 
milliók gondja iili meg a lelkét, nemzetek jóléte, 
jövője várja gondoskodását, igényli bölcsességét, — 
nemzetek és milliók önös érdeke és kölcsönös vi­
szálya lopja éjjeli álmát.

Első Eerencz József már kora ifjúságában ke­
rült ősei trónjára. Noha akkor a bomladozó biro­
dalom ingó trónja rózsák helyett csak tövisekkel 
és szurony hegyekkel volt ki párnázva. Pedig bár­
mikor is nagy feladatra vállalkozik, ki azt jól meg 
akarja ülni.

Két urat szolgálni mindenkor nehéz feladat, 
de két heterogén (ellentétes) szomszéd nemzet al­
kotmányos uralkodója lenni bizony még nehezebb.

Azidétt kelten is kitértek terhe elől.
Ketten is lemondtak a trónra való jogukról 

miatta. Nagybátyja a jóságos, de gyönge, beteges 
király, s atyja a sorrend szerinti trónörökös.

Lemondtak, hogy a nagy reményekre jogosító 
ifjú kezébe tegyék a. hatalmat, melyet a korszel­
lemtől elmaradt s a népek szabadabb lélekzet vé­
telétől megriadt rém látó dinasztikus házi tárnics, 
az úgynevezett kamuvilla pallosnak szánt kezelte, 
melylyel az általuk összegubancolt csomót kette
vágja.

S azt, ki élőbbről, első közjogi szereplése al­
kalmával, mint trónra hivatott fejedelmi sarj,^ ki­
rályi bátyja személyesitésében, magyar beszédével, 
s egyéni szeretetremeltosaguval az egesz magyai 
nemzetet megtudta hódítani. I gy, hogy az akkori 
liberális párt halhatatlan vezére, Kossuth Lajos is

Ivánka Istvánnak Hontvárniegye törvényhatósága 
e hó 18-én tartott díszközgyűlésében mondott ün­
nepi beszéde.

benne látta a magyar nemzet jobb jövőjének re­
ményét ; a kegyetlen sors még is azt, mégis őt ál­
lította oda a magyar nemzet alkotmányos törekvé­
seinek útjába, a magyar szabadság letörésére.

S a minden szabad alkotmánytól irtózó, s a 
népek szabadságát gyűlölő lelketlen tanácsadók — 
s esze hibbant pribékjei — láng- és vértengeren át, 
egy nemzet siráma és átkai között hurcolták őt, a 
tapasztalatlan ifjút egészen a magyar (iolgotháig.

Szörnyű idők! irtoztató napok!
Hála Isten, hogy már rég letűntek. Fátyol! bo­

rított rájuk nemzet és király. De nem a feledés, 
csupán a megbocsátás fátyol át. Mert azt feledni 
nem lehet, — nem szabad.

Se1 a nemzetnek, se a királynak.
Nagy történelmi életigazságok kincsesháza e 

mólt. Jövőnket csakis a benne rejlő tanulságok 
arany tégláin lehet fölépítenünk.

S ez alkalommal se szabad azt szolgai gyáva 
h11nyászkodásIió 1. vagy rosszul alkalmazott gyön­
gédségből hallgatással mellőznünk.

Ily ünnepnapot csakis a szivek őszinte meg­
nyilatkozása emelhet a mindennapiság fölé, csak 
az adhat igaz értéket a szavaknak, miket gyön­
gyök ként akarunk fonni az ünnepelt koszorújába.

De nincs is okunk a behegedt sebeket takar­
gatni. Hiszen már nem fájnak, csak emlékeztetnek. 
K a régiekről való emlékezés nálunk soha sem 
rejtett magában hűtlenséget a koronás királyival 
szemben. „A múlt csak példa legyen most“ mondja a 
költő, mikor: „nemzeti nagylétünk nagy temetőjéről“ 
zengi bus dalát.

S a múltak példáin — okulva a nemzet még 
mindig ki tudta várni, ki tudta vívni leltamadasat.

Ránk virradt ez az utolsó „nagytemetkezés“ után 
is. Mikor már minden elveszettnek látszott s nem 
volt se magyar állam, se magyar király „s a népek 
millióinak szemében gyász köny ült“, amint azt a „Szó­
zat“ ihletett költője sorslátó szemmel jövendölte 
volt. S mikor a magyar már csak emigránsaiban, 
s itthon szive legrejtettebb mélyén élt, csak nem­
zeti életet, a sötét halotti szem l ödön, mit ellensé­
geink már reánk borítottak volt, mintha mennyei 
dórii tört volna át: fölélik hajolt egy felséges an­
gyali szempár, szivébe fogadott s hűséges térje és 
ura királya szivét is felénk fordította.
Ki aztán a haza bölcsével egyetértőn a (b-es kiegye 
zésben a nemzettel uj szerződést kötött, a függet­
len nemzeti élethez való jogunkat elismerte, s újra 
alanozta.

Nemzet és király kibékültek. Megindult az uj 
alkotmányos élet lüktetése. S egy fényes koroná­
zás lett a kiegyezés koronája.

S az azt követő boldog egyetértés munkás
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napjai alatt, — bármit mondjanak 
is. á münzet vagyonban és kultú­
rában (\gvi‘e fejlődött es erősödött 
s tekintélyében nöltön nőtt. Inkább 
mint az utóbbi századok alatt va­
laha.

S Magyarország, inelv valójá­
ban már nem volt, újra lett.

S igy lett nálunk I1 ereiiez «Jó­
zsefből' az osztrák császárból a 
legalkotmányosabb, szeretett ki­
rály.

Akit mikor boldog családi éle­
tében, mint apát, mint férjet, vá­
ratlanul villámként oly iszonyú 
csapások értek, az egész mag\ai 
nemzet megrendült bele es vele 
siratott.

Nemcsak, mert az ő vesztesége 
a nemzetre talán még nagyobb 
veszteség volt, de inéit ót ínagat 
is szánta úgy is mint embert, úgy 
is mint királyt.

S ha az alig múlt időkben is­
mét feszültség támadt is nemzet 
és király között, mikor az önér­
zetre kelt hazafias szellem, nem 
indokolatlan türelmetlenségeken 
ismét szembe került a hagyomá­
nyos osztrák politika szűkkeblű 
korlátoltságával, de hál’ Istennek 
ez immáron csak múló tünetnek 
bizonyult. Mert mig egyrészt mi 
is beláttuk, hogy a magyarnak, 
nemzetközi helyzetében, s nemze­
tiségi viszonyai között csak is a 
királyival s a királyi házzal való 
egyetértésben van ma az ereje, s 
szívesen elhisszük, amit egy Ap- 
ponvi, Andrássy, Kossuth is hir­
detnek, hogy mindezek dacára, 
még is a király, ami legjobb ba­
rátunk Mécsben, más részt ők is 
beláthatják, hogy bármily magasra 
csapkodjanak is a magyar poli­
tikai élet hullámai, s pártok szen­
vedelmei, s bármennyire ostromol­
juk is a trónt nemzeti kívánalma­
ink kai, a magyar nemzetnél ki­
rály hűbb népe nincs s nem is le­
het a Habsburg dinasztiának.

S ha a király „bizalma az ősi 
erényben“ visszatér s őszintén es tet­
tekben is megy nyilatkozik, a hí­
res magyar lelkesedés újra hl lo­
bog. fel zug a „Moriámur“ s a sze­
retett öreg király alkony egét a ki- 
gvult hazafi arcok örömtüzei lóg­
ják bíborba bői it a ni.

S miután mi e boldogabb est­
hajnal beköszöntél nemcsak óhajt­
juk, nemcsak reméljük, de bizvan 
várjuk is: alkotmányos jobbágyi 
hűséggel hajtjuk meg e napon 
I lontvármegye lobogóját apostoli 
királyunk atyai szerető szive és 
magas kora előtt, s őszinte ragasz­
kodással kérjük a Mindenhatót 
tartsa meg őt az aggastyán kor e 
határán, a HU éven túl is meg szá­
mos éven át a legelső magyar em­
bernek, nemcsak a magyar kirá­
lyok trónján, de a magyar nem­
zet szivében is.

Kljén a király!

Jubileumi kereszt
Hontvárniegye- cs Sehntc-Bűlabánya sz. kir. vá­

rosok főispánjától.
329. 1910 főispán! szám.

A magyar kir. belügyminiszter ur 4804. 1010. 
számú leirata szeiint Ő császári és apostoli ki­
rályi Felsége 1908 évi augusztus hó 14-én kelt s 
a „Budapesti Közlöny“ 1008. évi 275-ík számában 
közzétett legfelsőbb kéziratával legmagasabb or- 
száglása megkezdésének hatvanadik évfordulója 
emlékezetére a polgári állami alkalmazottak ré­
szé te emlékkeresztet méltóztatott legkegyelme­
sebben alapítani.

A jubileumi keresztre igénynyel bírnak :
1., Mindazok, a kik a jelen okirat közzétételé­

nek napján tényleges állami polgári alkalmazás­
ban, vagy ehhez hasonló közszolgálatban állanak; 
továbbá azok -- feltéve, hogy legalább tiz évig 
megszakítás nélkül ténylegesen szolgáltak, 
kik vagy mint tisztviselők ezen okirat közzététe­
lét meg lőző évtizedben, vagy más minőségben a 
közzététel napját megelőző évben állottak ilyen 
alkalmazásban.

Ideiglenes és végleges szolgálati minőség kö­
zött különbség nem teendő, — férfi és nő hiva­
talnokok egyaránt részesülnek e kitüntetésben.

I 2, Mindazok az állami szolgálatban vagy ah­
hoz hasonló közszolgálatban szerződésileg alkal­
mazott személyek, akik a jelen okirat közzététe­
lének napján tényleges alkalmazásban vannak és 
legalább három évi megszakítás nélküli szolgála­
tot mutatnak ki.

3., Mindazok az állami vagy közalapítványi 
igazgatás alatt álló üzemekben alkalmazott mun­
kások, a kik a jelen okirat közzétételének napján 
állandó minőségben három évi megszakítás nél­
küli foglalkozást mutatnak ki, 21. életévüket be­
töltötték és nyugdíjban vagy nyugbérben való 
részesedésre igényjogosultak.

Felhívom tehát mindazokat, kik a fentiek ér­
telmében ezen polgári emlékkeresztre jogigény- 
nyél bírnak és azt tényleg elnyerni óhajtják, hi­
vatalomnál f. évi szeptember hó 15 ig szóban 

I vagy írásban jelentkezzenek, mely alkalommal 
igényjogosultságuk is igazolandó.

Az egyes állami hivatalok főnökeit pedig ez 
utón kérem fel, hogy jelen felhívásról alárendelt 
tisztviselőiket értesíteni szíveskedjenek.

Wilczek Frigyes gróf 
Hontvármegye és Selmec-B.-labánya 

főispánja.

Díszközgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

c hó 18-án, a király nyolozvanadik szü­
letésnapjának külön megünneplése czél- 
jábói díszközgyűlést tartott.

A díszközgyűlést megelőzőleg a törvény- 
hatóság jórészt diszimigyarban és katonai 
egyenruhában megjelent tagjai és a vár­
megye tisztikara \\ ilezok 1' rigyes gr. dr. 
főispán vezetése alatt részt vett a r. kát. 
plébánia templomban, es a statuskvó hit­
község imaházában tartott ünnepi isten­
tiszteleten.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg a dísz- 
közgyűlést a főispán. Emelkedett hangú 
elnöki megnyitójában utalt arra, hogyha 
a törvényhatóság tagjai közt fölmerülnek 
is vélemény külömbségok, mindnyájan 
egyek azonban a hazaszeretetben és a ki­
rály hűségben.

Ivánka István, a bizottságnak ünnepi 
beszéd tartására tóikért tagja mondott 
ezután a királyról nemes pátosszal, szár­
nyaló lendülettel ünnepi beszédet, melyet 
a közönség a végén lelkesen megtapsolt.

Jankovich Béla dr. indítványára elha­
tározta a közgyűlés, hogy a beszédet ki­
nyomatja, és a törvényhatóság tagjainak 
és a községek elöljáróságainak megküldi.

A díszközgyűlés után a vármegye kö­
zönsége a főispán vezetése alatt az evan­
gélikus templomba vonult, hol Dedinszky 
Aladár evang. lelkész tartott hálaadó is­
tentiszteletet.

A F. II. k. E. D(
AFmlce liontvármeyyei választmánya e hó 

17-én tartotta rendes évi közgyűlését. 
Berkó István alelnök elnökiem alatt.

Az első tárgy Lits Gyula, elnök lemon­
dása volt.

Berkó István elnök indítványára a le­
mondás elfogadása mellett Ints Gyula ér­
demei jzkvi megörökítését a közgyűlés ha­
tározatikig k i mun d la.

Ezután a választmány Berkó István el­
nök indítványára elnökének egyhangúlag 
Wilczek Frigyes gróf főispánt választotta 
meg, majd a közgyűlés kebeléből egy 
küldöttséget választott mely küldöttség 
Wilczek Frigyes gróf főispánt értesítette 
elnökké tört’ nt, megválasztásáról, felkérte 
az elnöki tiszt elfogadásár i, s egyszersmind 
a mai közgyűlésen való elnök lésre,

Wilczek Frigyes gróf lelkes éljenzés közt 
foglalta el az elnöki széket és erős haza­
fias érzéstől áthatott székfoglalójában örö­
mének adott kifejezést hogy kultur egyle­
tünknek vezetője lehet s minden törek­
vése oda fog irányulni, hogy egyletünk in­
tenciói minél nagyobb mértékben való 
sittassanak n eg.

Ezután következett a titkár jelentése az 
1910-ik évről. — E szerint az egylet mű­
ködése az előző években vágott nyomo­
kon haladt. — Uj csapást nem nyithatott 
meit már a megalapított költségvetés kere­
tén belül kellett mozognia.

Az egyesület 3 óvót tart fen: Á közép 
palojtait, melyet 45 óvó köteles közül télen 
35, nyáron 20—25 gyermek látogat; a lit- 
vai óvót, melyet 30 óvó köteles közül télen 
22, — nyáron 10-14 gyermek látogat hontné- 
jiieti és Döme háza közs. 58 óvó köteles gyer­
meke látogatja, ellenbe télen a hideg mi­
att csak a hontnéinoti 34 ovóköteles gyer­
meke látogatja.

Ezután sajnálattal jelenti a titkár, hogy 
a választmány alapitó tagjai közül Winter 
Sándor elhunyt.

A múlt évben a rendes évi közgyűlésen 
|;Ívül egyletünk rendkívüli közgyűlést is 
tartott melynek tárgya volt a FVIKE. köz­
ponti választmányába tagokat jelölni. 
Ennek folytán kebelünkből a központi vá­
lasztmány tagjai: Marek Károly, Nyáry 
Alfonz báró, Somogyi Béla, Totovich 
Ká mán, Schreiber Aladár, Halász Ferenc 
cs Kunki y Thege Sándor lettek. — Ugyan­
ezen Ív zgyülés határozata folytán meg­
kereste fiókunk a ki zponü elnökséget 
az iránt, hogy vagy adja át a Sombery-féle 
50000 sormás alapítványt egyletünknek 
vayy pedig éri segélyt nyújtson, mert ha a 
központ semmi támogatást nem fop nyújtani, 
mindinkább erösbödni fog a központtól való 
önnálósitds eszméje. — A központi elnökség 
azonban válasz nélkül hagyta megkeresé­
sünket. Mint minden évben, a múlt évi 
közgyűlés is 300 koronát szavazott meg 
a magyar nyelv sikeres tanítása terén ér­
demeket szerzett tanítók jutalmazására. —- 
Ezen összeg a határozat rendelkezéséhez 
képest a kir. tanfelügyelőnek utalványoz- 
tatott ki. Sztancsck Zoltán dr. kir. tanfe­
lügyelő értesítése szerint fenti összegből 
Rajky Ferenc magaslaki, Kralik Bál kö- 
zéppalojtai, Szabó Sámuel szobi, Szkla- 
dányi Béla szentantali, Hrusovszky Antal 
bakaszenesi és Terstyánszky Antal nagy- 
kureskényi tanítóknak osztatott ki, 50-50 
koronánként.

Ezután felolvasta a titkár a központ 
elnökség értesítését, mely szerint a k ér 
mám az egylet által fentartott hont német 
óvó személyi kiadásait az 1011 évi állam 
költségvetésbe felvette, — miáltal egyle­
tünk 800 korona évi tehertől szabadul meg 
s ezen összeget a terényi óvó létesítésére 
vonatkozó terv megvalósít hatására fordít­
hatja a választmány

Az egylet 1900. évi zárszámadása a kö­
vetkező :
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Bevétel:
I. Tagdíj.................................. 1284 80

II. Vármegyei segély .... 221970
III. Államsegély........................ 800-—
IV. Ip. takp. adománya . . . 60"—
V. Kamat.................................. 608-58

VI. Vegyes.................................. 11-78
Ö-szesen : 5044-86 

4441 32
Maradvány : 603 54

Kiadás:
I. Óvók fentartása .... 3693-22

11. Titkár tiszteletdija .... 288-—
III. Szolba jutalma.................... 10‘—
IV. Tanítók jutalmazása . . . 300 —
V. Vegyes ............................. 50 10

VI. Özv. Makoviczkynénak kegy
adomány ............................. 100--

Összesen: 4441-32

ti o N T I lapok

Az egylet vagyona 1909. december 31- 
én tett az Ipolysági takarékpénztárba el­
helyezett 18413 korona 7 fillért, melyben 
már a készpénz maradvány is ben fog­
laltatik.

A pénztárt és számadásokat a felügyelő- 
bizottság tagja Schreiber Aladár és dr. 
Himmler Sándor megvizsgálván, azokat pél­
dás rendben találta és kéri a közgyűlést, 
hogy a h. pénztárosnak a felmentvényt 
adja meg.

A közgyűlés a felmentvényt megadja s 
Ká'ser Sándor h. pénztárosnak buzgó mű­
ködéséért jegyzőkönyvi köszönetét mond.

Majd pedig az egylet állal fcntarlott 
óvók költségvetését állapította meg a köz­
gyűlés.

Minthogy a számvizsgáló bizottság egyik 
tagja dr. Sztancsek Zoltán városunkból 
elköltözött, az igy megüresedett bizottsági 
helyre az elnök indítványára egyhangúlag 
Draskóczy Jenő választatott meg.

Dr. Csermák Ernő indítványára a köz­
gyűlés a vezetőséget taggyüjtési mozgalom 
megindítására szólította fel.

Schreiber Aladár kezdeményezésére töb­
bek hozzászólása után a közgyűlés, elvben 
kimondotta azt, hogy Terénybon ovodát 
állit fel. Ezen község ugyanis a nyelvha­
táron a legkeményebb talaja a magyar 
kultúrának, a legégetőbb szükség, hogy 
ott óvó létesüljön. Az anyagi része kóny- 
nyen megoldható lesz, ha a Németi óvó 
személyi kiadásaitól (800 k.) az egylet 
megszabadul. Azonkívül az egyletnek szép 
vagyona van, évről-évre vannak mogtaka- 
ritasai, — célja a vagyon gyűjtés nem 
lehet, hanem igenis az, hogy vagyoni 
eszközeit minél előbb a magyar kultúra 
terjesztésére használja, vagy legalább is 
arra. hogy abban ellenségei kárt ne te­
gyenek.

Ugyancsak a terényi óvó létesítésének 
megvalósítása érdekében a közgyűlés Ber- 
kó István, Kátser Sándor, Schreiber Ala­
dár és dr. Csermák Ernő indítványára, 
hogy a kérdés tanulmányozása és az elő­
munkálatok végrehajtására egy szükebb 
körű bizottságot alakit s ennek tagjául : 
Berkó Istvánt. Schreiber Aladárt Draskó­
czy Jenőt és Herczeg József titkárt vá­
lasztja meg.

A titkár előadja, hogy Repesik János 
102,000 koronányi vagyonát a FMKÉ-nek 
adományozta, oly kikötéssel, hogy annak 
kamatai úgy használtassanak fel, hogy a 
nyitra hars és liontmegyei nyelvhatárokon 
a magyar faj erősbbitessék s nagyobb 
térfoglalása biztosittassók, a magyar nem­
zeti öntudat, továbbá a mauyar nemzet 
és nyelv iránt való szeretet felóbresztessék 
és terjesztessék. Az alapítvány kamatai­
nak aránylagos része tehát Hontvármegyo 
magyarosítására fordítandó. —■ Indítvá­
nyozza tehát a titkár, hogy a központ 
kerestessék meg az iránt, hogy az alapít­
vány kamatainak vármegyénkre eső arány­
lagos részét no közvetlenül használja fel, 
hanemévröl-óvre küldje el választmányunk­
nak az alapitó intencióinak mogfelő fel- 
használás végett.

A közgyűlés a titkár indítványát hatá­
rozat erejére emelte.

Majd az 1910 évi költségvetés tárgya­
lására került a sor a következőkben 
álapittatott meg.

Bevctel:
I. tagdijakból.............. 1200 —
II. varmegyei segély . . . 2200 —
III. állam segély......... 800 —
IV. tőkésített, kamat .... 660 —
V. vegyes................... 30 —

összesen
Kiadás:
I. óvók fentavtása . .
II titkár tiszteletdija 
III. tanítók jutalmazása 

szolga dija

4890

3700
288
450

12
Előre nem látható kiadásokra 440

összesen 4890 k.
A titkár a kir. tanfelügyelő és az illeté­

kes főszolgabirák javaslatai alapján a költ­
ségvetés III. t. a. tanítók javadalmazására 
megalapított ‘450 korona felhasználására 
indítványozza, hogy a magyar nyelv sike­
res tanítása terén érdemeket szerzett kö­
vetkező tanítók részesittessenek 50—50 K 
ju'alomban :

Balassa Gusztáv felsőbakai, Bergfert 
Árpád hegy bányai. Reviczky Ilona háti, 
Kerpelecz Bertalan béldi, Kordos .Emil 
f. rak on ez ai Renner Irma báli, Sepák Ágos­
ton bozóki, Sehimkó Rezső derzsenyei, Till 
János báti. A közgyűlés fenti értelemben 
határozott.

Az egylet eddigi pénztárosa Winter Ar­
min állandó lakását Pőstyénbe helyezvén 
át, tisztjétől kénytelen volt megválni, he­
lyébe egyhangúlag Ká'ser Sándort vá'asz- 
totta meg a közgyűlés az egylet pénztáro­
sának, Winter Árminnak eddigi buzgó mű­
ködéséért jegyőkönyvi köszönetét mondott.

Végül az elnöklő főispán kérvén az egy­
let tagjait, hogy a Fmke ez idei Érsekúj­
váron tartandó nagygyűlésén minél n agyobb 
számban jelenjenek meg, — az ülést bo- 
rekosztette.

MOZGÓ FÉNYKÉPEK.

Ipolyság pavillonja.

Ipolyság nagyközség, a múlt héten meg nem tar­
tott képviselőtestületi ülésen hosszas és beható vita 
után tomboló lelkesedéssel határozta cl, hogy a 
liontmegyei Gazdasági Egyesület által rendezendő 
kiállításon összes erőinek latbavetésével , és az 
Ipolyságon lévő összes kulturintézetek bevonásával 
— külön pavilion felállításává: a "sztvesz.

A tanács egyben illegje! a uciyet, ahol Ipoly­
ság pavillonja felállítandó iesz. Leszámítva azt, 
hogy egyesek a Lengyel-kávéház árnyas fái, mások 
Bábadomb gyönyörteli lombjai alatt akarták, ki — 
akarom mondani — beállítani, végre is elli itározta, 
hogy a kiállításra legalkalmasabb hely a „V<íróságét". 
Eltekintve attól, hogy a „városliget'1 modernül van 
kezelve, amennyiben egy jó padot, egy kitisztított 
sétautat, egyetlen egy csicsergő verebet a nyájas 
sétáló ott nem találhat, valóban kellemes időtöltést 
nyújt a „városliget“ területén elhelyezett zenepavil­
on szemlélete, ahol a csűri gyerekek rendeznek 
hátbaverészeti és bőgészeti hangversenyeket — 
megrendelés nélkül. S ha ezt elunja az andalogva 
sétáló, változatosságról gondoskodnak a csűri asz- 
szonyok hatalmas nyelvei.

íme már a hely is kedvezően lett megválasztva. 
Lássuk most, hogy mit fogunk mi.ságiak kiállítani?

A gazdasági egyesület elvben még 3 év előtt el­
határozta a kiállítást. Ipolyság nagyközség nosza sie­
tett megrendelni W drb. hirdetési táblát, amelyek 
mindenkitől elfeledve, ott nyugosznak a községház! 
lépcsőházban. Minthogy 16 drb. szögre pénze nem 
volt, a táblák az utcai falakra sosem kerültek. Ezek 
a táblák méltó díszei lesznek a pavilonoknak, 
amelyek tanulságot tesznek községünk nagyvárosi 
igényeiről, mert mihelyt az iskolai év elején a 
könykereskedöink között megkezdődik a plakátver­
seny, a plakátragasztó inasok között is megkezdőd­
nék a birokverseny, mert a sikerült hirdetési táb­
lákra épen egy fél plakát fér cl. De hála a gondvi­
selőnek és a kiállításnak a hirdetési táblák eddig 
pihentek s igy a bírok és pofozó versenyek is 
elmaradtak. A háztulajdonosok pedig örülnek, hogy

a házaik faláról cafatokban lógnak le a megtépázott 
plakátok. .„

Pavilonunkba kerülnek azok a flaszter kövek is, 
amelyeknek a polgári leányiskola, a kisdedovó és 
az adóhivatal előtti gyalogjárót kellett vo'na boldo- 
gitaniok. Dehát Ipolyság nagyközség annyira át van 
hatva a kultúrától, hogy a szegény köveket félti az 
agyontaposástól,

A pavilion igen szép részét fogja képezni a mo­
dell csoport. Itt csakhamar felfogjun fedezni a 
főgimnázium, a törvényszéki palota, a keramit 
gyár, a suviksz gyár, és ama bizonyos Kossuth- 
utcai hid modelljét Sok nézője lesz a földalatti — 
nem villanyos - hanem kanális modelljének is.

Igen értékes részét fogja képezni pavilonunknak, 
az Ipolyságon lévő hatóságok és intézetek által ki­
állított holmi is.

A törvényszék, mint telekkönyvi hatóság a leg­
szebb helyiségét a telekkönyvi érlekező termet 
állítja be a pavilonba. Az ügyészség a bigámiában 
szenvedők, mint csodabogarak elküldését helyezte 
kilátásba. Egyéb hivatalok a restanciáról vezetett 
jegyzékét Ígérték meg

A Sport Club kiállítja azokat, akik ez idei házi 
tennisz versenyen 6:0, 6:0-ra kikaptak, szóval 
akiket két nullára verlek meg. A helybeli vadász- 
társaság azokat a vaddisznókat állítja ki, amelyeket 
az ujtelki kocsiút melletti pagonyban terítettek le.

A gázgyár előzékeny igazgatósága — a saját ta- 
lálmányu -- pislogó lámpákat Ígérte meg.

Gyöngyváry mesztró szabadalmazott egyes foga­
táról véletlenül nem történt intézkedés.

A mint a mondottakból láthatjuk a gazdasági 
egyesület állal rendezendő ki dlitás sikerét már az 
Ipolyság pavillonja feltétlenül biztosítani fogja. 
Nézzük meg mennél többen

Szenátor.

hétről.

— augusztus 19.
Nagybo dogasszony napja

Magyarország mennyei pátrónájának 
nevenapját ünnepelték hétfőn a katoli­
kusok.

Az ünnep egyetemes ünnepe a kato­
licizmusnak, nálunk mégis van valami 
nemzeti színezete ennek az ünnepnek.

Régi egyházi énekeink legszebbjei a 
Mária-énekek.

Régi kódexeinkben Mária alakja körül 
gyulád fel csak poézis.

A Tihanyi-kódexben Mária a nő szép­
ség ideálja, a nagyszombati kódex Sa­
lamon Énekek énekének szerelmes sza­
vaival, extátikus áhítatával festi szűz 
Máriát, mennyek királynéját, angyaloknak 
drágálatos asszonyát.

S talán az egyetlen költői vonás ez a mi 
első királyunkban, hogy Máriát válasz­
totta országa pátrónájává.

A magyar ember lelkét hamar meg­
kapta ez a patronátus.

Harci lobogón is szűz Mária képe 
ragyogott, primitiv művészete leginkább 
Máriát faragta szoborba s festette vá­
szonra.

A szent szobrok közül ma is Mária- 
szobor van a legtöbb utcáinkon.

Illatos virágok övezik körül e szob­
rokat, ájtatos nők gyakran térdelnek előt­
tük.

Nagyboldogasszony napján bucsusok 
zarándokolnak a távolabbi Mária-szobrok- 
hoz és kegyhelyekhez.

A csodatevő képek, szobrok is majd 
mind szűz Mária hatalmát hirdetik.

A komoly, erős magyar lélek szíve­
sebben rogy térdre a szépséges meny- 
nyei királyné előtt.

Mindig különös pompával ünnepelte 
a magyar a Nagyboldogasszony napját, 
szinte megmagyarositotta a szűz anyát,
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és nevenapjának közelsége Szent István 
napjához, még inkább ébren tarja az 
öntudatlan érzést, hogy szűz Mária is 
nemze li szentjeink közé tartozik.

Országos enniszverseny.
A Hon ti Sport Klub nyolcadik Ízben 

megrendezett országos versenye t. hó 14— 
15-én folyt le. Az első napon az erős szél 
tette kellemetlenné a játékot, a második 
napon azonban igen kellemes időben elő­
kelő közönség jelenlétében folytak le a 
mérkőzések, melyet Wilczek Frigyes gróf 
dr. főispán, a Klub védőura és felesége is 
állandó érdeklődéssel néztek végig.

A helybeli közönség ismét nagy közönyt 
tanúsított a versenyek iránt, s a tavalyi­
nál kisebb számban megjelent közönség 
legalább fele részben idegenből jött.

A versenyen 42 versenyző 92 nevezéssel 
vett részt (tavaly 52 versenyző 118 neve­
zéssel), de ezen nagy számú nevezés da­
cára is sikerült a versenyt 2 nap alatt tel­
jesen lebonyolítani. Az itteni versenynyel 
egyidejűleg Ungváron is volt verseny, 
melyre Budapestről sok jó játékos ment 
el, s igy az elért eredmény annál ügye­
lőmre méltóbb.

A férfi bajnokság legerősebb játékosai 
voltak Kehrling Béla, — ki nemrég a lét­
rában Segnen verte meg, továbbá Pallér 
Gyula, Ordódy Zsigmond dr. és ifj. Ivánka 
László. A döntőbe Kehrling Béla és ifj. 
Ivánka László kerültek, — de Ivánka te­
kintettel arra, hogy beteges állapotban van, 
tartózkodott az erősebb küzdelmektől, s 
ezen versenyt feladta. így is figyelemre 
méltó eredményt ért el Pallér Gyula leve­
résével. Ivánka visszalépése folytán Kehr­
ling került össze Zsigmondy .Jenő drral, a 
bajnokság védőjével. Kehrling óriásit fej­
lődött tavaly óta, — de Zsigmondyval 
szemben még gyengének bizonyult. Azon­
ban igv is élvezetes mérkőzésben volt ré­
szünk. Kehrling egyébként minden ver­
senyben benne volt, reggeltől estig folyton 
mérkőzött s igy fáradtan is állott ki Zsig­
mondy val, kinek az nap egy mérkőzése 
sem volt. — Zsigmondy mostani győzel­
mével végleg megnyerte a bajnoki serle­
get, melvnek különös értéket kölcsönöz az, 
hogy az ország legjobb játékosai védték 
azt s küzdöttek érte.

A férfi bajnokságban a helybeli játéko­
sok közül Kazy Péter és Salkovszky Imre 
vettek részt s bar a siker reménye nélkül 
mentek a küzdelembe, helyüket derekasan 
megállották, tanujelét adva annak, hogy a 
jobb játékosok sorába jutottak már.

A hölgy bajnokságban négyen vettek 
részt: Balás Blanka és Pallér Fanny Bu­
dapestről, Csermák Rózsi és Ilclítor Inci 
a Club játékosai közül. A bajnokságot nem 
sikerült otthon tartani, azonban az elért 
eredményre Csermák Rózsi és Heftier Inci 
büszkék lehetnek — Csermák Rózsi Ba­
lás Biankával került össze s a legélveze­
tesebb mérkőzések egyikét játszották le, 
melyből óriási küzdelem után Balás Blanka 
került ki győztesen. Balás Blanka egyike 
a fővárosi erősebb hölgyjátékosoknak, ki 
szép stílussal erős labdákkal játszik, s igy 
Csermák Rózsi annak adta tanujelét, hogy 
a fővárosi versenyeken is bátran felveheti 
a küzdelmet Erős baloldali ütései telje­
sen elsőrangúnk. Hogy a bajnokságban 
teljesen egyenlő esélylyel indultak, bizo­
nyítja az, hogy a női egyes handicapban 
Csermák Rózsinak sikerült Balás Blankát 
megvernie Heftier Inéi is jól tartotta ma­

NEMENY testvérek
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gát Pallér Fánnyval szemben s az első 
szettel csak küzdelem után sikerült Pallér 
Fannynak megnyerni. A Balás Pallér 
közötti döntőből Balás került ki győztes­
nek s igy az idei bajnoknő Balás Blanka.

A szebb mérkőzések közül ki kell emelni 
a Pallér Gyula—Kehrling Béla közötti 
mérkőzést.

A Klub játékosai az idén fokozatos és 
nagy haladásról tettek tanulságot. A ta­
valyi trainer alkalmazásnak most látszott 
meg igazán az eredménye, mert most már 
a stilus játék ercdménynyel is járt, a meny­
nyiben a Klub játékosai 19 díjból 10-et 
nyertek meg. Két első, 7 második és 1 
harmadik dij maradt itthon. Első dijat 
nyertek: Draskócy Margit és Ifj. Ivánka 
László, másodikat: Ifj. Ivánka László, 
Csupor István (2), Sárpy Béla, Laky Alice, 
Salkovszky Imre, Czobor Imre dr., harma­
dikat: Czobor Imre dr.

A versenyre Szók oly i Alajos dijat tű­
zött ki a legtöbb haladást tanúsított játé­
kosnak, mely dijat a versenybíróság Kazy 
Péternek Ítélte oda.

A versenyekre dijat adományoztak : Szo- 
kolyi Alajosnó (hölgybajnokság), Wilczek 
Frigyesné grné (hölgy egyes handicap II. 
dij), Magyar Országos Lawn tennisz Szö­
vetség (férfibajnokság I. dij), Wilczek Fri­
gyes gróf (férfi egyes handicap I. oszt I. 
díj), ifj. Boróczy Lajos (férfi bajnokság II. 
dij), Egenhoffer Albert (férfi egyes handi­
cap II. oszt. III. dij), Czobor Miklós (női 
egyes handicap I. dij), Czompó Ede és 
Kazy Péter (vegves páros két első dija), 
végül a tagok által összegyűjtött pénzből 
egy dij vétetett (férfi egyes handicap II. 
oszt. 1. dij).

*

A versenyek részletes lefolyása a kö­
vetkező :

I. Férfi egyes bajnolcsáq.
Hon ti Sport Klub bajnoksága. Vándor­

díj. Védő Szent Iványi Egon 1906. Schmid 
Ödön 1907. Segner Pál 1908. Zsigmondy 
Jenő 1909. Tisztelet dij az elsőnek és má­
sodiknak.

Első forduló. Kazy Péter byc. Móry dá­
nos bye. Ordódy Zsigmond dr. bye. Kehr­
ling Béla mv. Ivánka Gézát 7i, %, Pallér 
Gyula bye, Ivánka László bye, Sálkor zky 
Imre bye, Erpf Ottó bye.

Második fordidó. Móry m. v. Kazyt '/■>, 
6/4, Kehrling mv. Ordódyt Vo, 11 1, Ivánka 
mv. Pallért °/i, %, Erpf mv. Salkovszkyt
Y, %, "A.

Harmadik forduló. Kehrling mv. Móryt 
°/a. 7a, Ivánka L mv. Erpfet 7t, 72.

Döntő. Kehrling mv. Ivánkát w. o.
Zsigmondy a bajnokság védője mérkőzik 

Kehrlinggel'és 7i, 7». 7i arányban győz.
Zsigmondy Jenő dr. ezen győzelmével 

végleg megnyerte a bajnoki vándordijat.
II. Női egyes bajnokság.

Honti Sport Klub bajnoksága. Védő 
Weiss Enid br.

Első forduló. Balás Blanka mv. Csermák 
Rózsit 4/ií, */«, "Vh, Pallér Pannymv. Ileft- 
ter Inéit K/o, 0/0.

Döntő. Balás mv. Pallért ®/o, ''1.
Győztes. Balás Blanka.

III. Férj! egyes (handicap) I. oszt.
Tiszteletdij az elsőnek és másodiknak.
Első forduló. Móry János (0':!/|;) byc, 

Kehrling Béla (01 15'/“) bye, Salkovszky 
Imre (15) bye, Pallér Gyula (0) mv. Zsig­
mondy Jenőt (0 40) 0 1, ’/■*, (’/a, Erpf Ottó

(0) byc, Csupor István (15) bye, Ordódy 
Zsigmond dr. (0,8j«) bye, Ivánka Géza O) 
bye.

Második forduló. Kehrling Béla mv. Móry 
Jánost 1/o, °/4, "iá, Pallér Gy. mv. Sal­
kovszky Imrét «ja, “ja, Csupor I mv. Erpf 
Ottót «3, aj#, °j7, Ivánka Géza mv. Ordó- 
dyt 3 0, «ja, “ja.

Döntő. Pallér Gy. mv. Csuport 7|r,, a|0 
w. 0. Első Pallér Gyula második Csupor 
István.

IV. Férfi egyes (handiczap) II. ősit.
Tiszteletdij az elsőnek másodiknak és 

két harmadiknak. Első forduló: Sárpy 
Béla (2/g) bye, Salkovszky Jenő (0 7«) bye, 
Martinovich Géza (2/a) bye, Kazy Péter 
(0'2/«) bye, Czobor Imre (0'1 fa) bye, Kon­
koly Th. Endre (Vo) bye, Czobor Miklós 
(Vo) m. v. Csermák Ernőt (3/o) 7?, 7 a, Vr,
Hubert Pál (7«) m. v. Boróczy Lajost (’je) 
®/i, 7i, Csupor Lajos (15) mv. Oláh La­
jost (V«) 6/a, 7a, (Dabis Antal 3:e) bye, 
Kazy József (Vo) bye, —- Meszéna Jenő 
(5/6) bye, — Matyók Aladár (O4/« bye,
— Ruszton F. (3/o) bye, — Gregersen 
Endre dr. (15) bye, — Meszéna Tibor (15) 
bye.

Második forduló'. Sárpy—Salkovszky w. 0.
— Kazy—Martinovich %—7s, Czobor
Imre—Konkoly “A, 7A, Huberth—Czo­
bor M. 7a, eji Dabis- Csupor 7a,

0/Vs, — Meszéna—Kazy I. 6fi, 7a, 
Ruszton—Matyók 1 /", 7i, 7i, Gregersen— 
Meszéna w. 0.

Harmadik forduló : Sárpy—Kazy 70, 6fi. 
e/a, — Czobor—Hubert °/4, 7a, — Meszéna— 
Dabis 7r, 7o, — Ruszton Gregersen 7a, 
72 w. 0.

Negyedik forduló : Sárpy—Czobor 10fa, 7i, 
— Ruszton—Meszéna w. 0.

Döntő: Ruszton mv. Sárpyt 4/«, 7a, 7r.
Tehát első Ruszton, második Sárpy, 

harmadik Meszéna Jenő és Czobor Imre dr.
V. Hölgy egyes (handicap).

Tiszteletdij az elsőnek és másodiknak.
Első forduló: Fertsek Elza (15) bye, 

Draskóczy Virgin (3/e) mv. Konkoly Thego 
Ilonkát (15) 7a, 7a, Kapistory Miéi
(7«) m. v. Huber Miéit (7e) w. o., Laky 
Aliz (' ií) mv. Konkoly Tlioge Cicát 7«, 7», 
Csermák Rózsi (U"15.) mv. Balás Blankát 
(U'152/e) ®/4. 7«, 74, Heffter Inci (7e) mv. 
Draskóczy Edittel (7«) 7a, 7r, Pallér Fanny 
((kV«) bye, Ruszton Ilona ('/«) bye.

Második forduló: Draskóczy \ . mv 
Fertsek Elzát 7i, 7a, Laky Aliz mv. Ka- 
pistoryt 2, «/8, Csermák Rózsi mv. Heffter 
Inéit 7a, :'/«, “A, Pallér F. mv. Ruszton 
Ilonát 7i, 7r.

Döntő: Pallér F.—Laky 7i. 7« w. 0.
Első Pidler F., második Laky A, har­

madik Draskóczy V. és Csermák R.
17. Férfi páros (handicap).

Tiszteletdij az első és második párnak.
Első forduló: Ivánka—Kehrling (0‘157«) 

mv. Hubert—Martinovichot (15' «( «/a, 7«, 
Móry Erpf (0'7e) >nv. Konkoly-Hubjrt (15) 
e/4, Vb a tübi bye.

Második fordidó: Csermák—t fsupor Lajos 
(157«)mv. Gregersen—Matyókot (4«)«/a, %, 
Kehrling-Ivánka mv. Ordódy-Pallért. (0 7«) 
7«,-'ÖV1', — Móry-Erpf mv. — Kazy— 
Ivánkát (7e) 7a, 7«. «A, Csupor-Salkovszky 
(V«) mv. Czobor Sárpyt (151 ii) 7a, 7t.

Harmadik forduló: Kehrling-Ivánka mv. 
Csermák—Csuport 72, 7i, Csupor Sal­
kovszky mv. Móry Erpfet 7a, 7°, 7A>-

Döntő: Ivánka-Kehrling mv. Csupor— 
Salkovszkyt 7i, 7«.

nagyszálloda

Budapest, József-körut 16. Telefon 154 -08 a főváros legújabb és leg­
modernebb elsőrangú szállodája a város központjában 120 vendégszoba. 
Olvasó és társalgó termek — központi gőzfűtés—fürdőszobák - lift — 
Vacuum — Cleaner — Minden szobában hideg és meleg vízvezeték. 
Villamos vasút közlekedés az összes pályaudvarok kai. Mérsékelt árak.

A legfigyelmesebb kiszolgálás. 10
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Első Ivánka-Kehrling, második Csupor- 
Sál k óvsz ky pár.

I II. Vegyes páros (handicap.)
Első forduló : Csermák II.—Csupor I. 

(2/e) bye, Ruszton Ilona—Ivánka L. (Ve) 
bye, Draskóczy Margici—Kchrling B. 
bye, Pallér Fanny—Pallér Gyula (0 2/e) 
mv. Balázs Blanka—Zsigmondy Jenőt (0 40)
°/4, 4/fi, %, Heffter I.—Sárpy B. (158/0) bye, 
Kapistory M —Czobor I. (152/«) bye, Dras­
kóczy E.—Salkovszky I. (151/0) bye, Laky 
A.—Ivánka Géza (6/“) bye.

Második forduló : Ruszton—Ivánka L. 
mv. Csermák—Csoport(i'B, 6 0, Draskóczy 
V.—Kehrling m. v. Pallér F.—Pallér Gy. 
119, 9 7, Kapistory—Czobor mv. He liter.
I—Sárpyt 6 4,2 6, 9.7. Draskóczy E.—Sal­
kovszky I. mv. Laky—Ivánka G.-t. 3.6,
6,2, 614.

Harmadik forduló : Draskóczy—Kchrling 
mv. Ruszton—Ivánka L. 61, xv. 0. Kapisz- 
tory—Czobor mv. Draskóczy E.—Salkov­
szky I.-t. 86, 7 5.

Döntő-. Draskóczy—Kehrling mv. Ka­
pistory Czobort 3 6. 6 0, 6:4.

Első Draskóczy M.—Kehrling pár, má­
sodik Kapistory—Czobor I. pár.

A megyei kiállítás.
A kiállítás programmja még véglegesen 

nincsen megállapítva, annyi azonban már 
bizonyos, hogy a megnyitás napján, szep­
tember, 24-én d. e. törvény hatósági köz­
gyűlés lesz, d. u. 3 órakor pedig az ün­
nepi megnyitás s ugyanekkor fogja a zsűri 
az élőállatokat dijja/ni. 24 szombatra esik 
— másnap, tehát vasárnap nép es lóverseny 
lesz, a kiállítás tartalmának valamelyik 
napján a Ilonti Sport Club galamblüvő ver­
senyt fog rendezni; valószínűleg szeptem­
ber 30-án vasárnap, a megyeház nagyter­
mében a vámosmikolai műkedvelő társa­
ság, kipróbált színész csapata a „Falu rosz- 
szát“ fogja előadni. — A kiállítás igazga­
tósága még tartogat valami meglepetést a 
közönség számára.

Már eddig is igen szép anyag van be­
jelentve úgy a gazdasági, mint az ipari 
osztály részére.

Amint velünk közük, a kiállítás egyik 
legnagyobb része a néprajzi kultur törté­
nelmi rész lesz, melynek rendezését, — sőt 
az anyaggyűjtés egy részét is — azonog- 
rafiai múzeum igazgatósága volt szives el­
vállalni.

Kérjük a vármegye közönségét, ha vn- 
valamely művészi, iparművészeti, régészeti 
vagy néprajzi szempontból csak valamony- 
nyirc is érdekes tárgy van a birtokában, 
jelentse be a kiállításra!

Ezentúl a kiállításnak állandó rovatot 
nyitunk, amelyben mindenről tájékoztatni 
fogjuk a közönséget.

— A király 80-ik születésnapja. Úgy, 
mint az egész országban, vármegyénkben 
is alattvalói hódolattal külön ünneppé , 
avatták a király születésének 80-ik évfor­
dulóját. Az egyházi főhatóság rendeletére 
a nap előestéjén minden helyen fél óráig 
zúgtak a harangok, az ünnep napján pe­
dig hálaadó istentiszteletek tartattak. 
Ipolyságon délelőtt 9 órakor Schreiber 
Aladár esperes plébános ünnepi misét 
celebrált Féltizkor a statuskvó hitközség 
imaházában, tizenegy órakor az evang. 
temblómban volt háladó isten tisztelet 
melyen a vármegye törvényhatósága és

Minden valódi doboz. 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonyak

tisztikara Wilczek Frigyes gr. dr. főispán, 
a bíróságok Martinovich kir. törvényszéki 
elnök vezetése alatt, egyéb testületek és 
hatóságok szintén a hivatalfőkkel élükön 
vettek részt. Festői szép volt a sok disz- 
inagyar és katonai uniformis. Az ünnepet 
betetőzte a törvényhatóság díszközgyűlése.
A középületek nemzeti lobogódiszt öltöttek, 
gg— A pénzügy köréből. A pénzügyi m. kir. mi­
niszter Tibold József Ipolysági pénzügyi titkárt és 
földadó nyilvántartási biztost jelen állomáshelyén és 
földadönyilvántartási biztosi, illetőleg kataszteri hely- 
szinelési becslöbiztosi alkalmazásában való megha­
gyása mellett a VII. fizetési osztályba pénzügyi ta­
nácsossá nevezte ki.

— A pénzügyi m kir. miniszter Bogdándi Sándor 
szolnoki pénzügyi főbiztost hasonminőségben az 
Ipolysági m. kir. pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

— A pénzügyi m. kir. miniszter Ugrik András 
ipolysági m kir pénzügyi biztost c hó végével nyug­
díjba helyezte.

— Bérmálás. A nagymarosi alesperesi 
kerületben Rajner Lajos dr. püspök a 
következő sorrendben fogja kiosztani a 
bérmálás szentségét: Szept. 4-én Köves- 
den, szept. 8-án Szobon, szept. 11-én 
Nagymaroson, szept. 18-án Márianoszt- 
rán, szept. 25-cn Ipolyszalkán.

— A vasárnapi műnk aszómét fel­
függesztése. A szómat vasárnapi kettős 
ünnepre való tekintettel a kereskedelmi 
miniszter rendeletet adott ki, amelynek 
érelmében e hó 21-én, vasárnap, a vasár- j 
napi munkaszünet déli 12 órától este 6 
óráig terjed. Azonkívül, tehát déli 12 óráig 
és este 6 órától kezdve csak úgy, mint 
hétköznap, az összes ipari és kereskedelmi 
muri kán végezhetők.

— A tanügy köréből. A vallás és közoktatásügyi 
minister Kuliszcky Ernő kir. tanfelügyelő részére 6 
heti szabadságidőt engedélyezett, szabadság ideje 
alatt a tanfelügyelői hivatal vezetésével s a közigaz­
gatási bizottságban való helyettesítésével Hortobágyi 
Ágost segédtanfeliigyelőt bízta meg.

— Szent István — napja Esztergomban.
Esziergom városa az idén is egyházi és 
hazafias ünnepségek keretében üli meg 
dicső szülöttjének, Szent István királynak 
ünnepét. A két napra tervezett ünnep ki­
váló alkuimul szolgál az ősrégi város tö­
meges felkeresésére és nevezetességeinek 
megtekintésére. A programúi szerint au­
gusztus 19-én este Szent István születési 
helyét kivilágítják és a várbástyán ének­
előadást tartanak. Az ünnep reggelén a 
város polgársága diszfelvonulást rendez a 
várba, melynek az idén különös fényt és 
jelentőséget fog adni dicsőült nagyjaink : 
Szent István, Szent Imre és Szent László 
ereklyéinek egyházi pompával történő kö­
rül hordozása. A főszékesegyházban Rajner 
Lajos dr. püspök, érseki helynek pontifi- 
kalis nagymisét tart, mely alatt a kóru­
son Kersch Ferenc egy mestermüvét diri­
gálja maga a szerző. Az egyházi szónok­
latot az idén Glattfelder Gyula dr. egye­
temi tanár tartja. Majd a közönség nevé­
ben megkoszorúzzák Szent István szüle­
téshelyét, a Simor János hercegprímás 
által korhűen és művésziesen restaurált 
várkápolnában. Az ünnepségek egyik ki­
emelkedő része lesz az egyházzenetörté­
neti hangverseny, melyet a kiváló zene­
in iiértő Bogisich Mihály v. püspök, a Ma­
gyar Tudományos Akadémia 1. tagja ren­
dez a bazilikában. Délután népünnepély, 
sportversenyek, este a Nagy-Dunán lum­
pionos csolnakversony és dalosverseny, a 
várfokon pedig nagy tűzijáték lesznek. Az 
ünnepen a város, a tőszékesegyház és a

Szereti egészségét ?
Ki ne tudná, hogy utolérhetctlenül legjobb hashajtó 
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primási palota összes nevezetességei, mint: 
Szent István király születési kápolnája, a 
Bakács-kápolna, a bazilika gazdag. kincs­
tára, a prímások temetkezési helyei, mii- 
történeti becsű képtár és a Simor-muzeum 
egyéb tárai a primási palotában, művészi 
szobrok, a belvárosi templom főoltára, 
Szent Ignácz — és Szent Anna — temp­
lomok, Bottyán János palotája (városház), 
Jó Pásztor-kápolna, Kálvária stb. a ven­
dégek megtekintésére állanak. A kereske­
delmi miniszter Budapest nyug. pályaud­
var—Észtérgom, Esztergom—(’savargőzös 
és Párkány-Nána közötti vonalakon ugyan­
azon menettérti kedvezményt engedélyezte, 
mint Szent István napján - az ország bár­
mely részéből Budapestre. Esztergom vá­
ros örömmel kéri és várja a nemzeti za­
rándoklat ünneplő közönségét.

-- Uj póstaügynökség. E hó 22-én, a szom­
szédos Gycrk községben postai-ügynökség lép életbe, 
mely bárhová szóló levélpostai küldemények, — to­
vábbá csak a belföldre, Ausztriába, a megszállott 
tartományokba, vagy Németországba szóló 1000 ko­
rona értéket meg nem haladó pénz és értékkülde­
mények felvételével, tovább fásával, beadásával és 
utalvány nemkülönben postatakarékpénztár! ügyletek 
közvetítésével van megbízva. A posta ügynökségnél 
cheque és postatakarékbetét csak 1000 korona ere­
jéig eszközölhető ; kézbesítési köre Gyerk községre 
és Szóvád pusztára terjed ki

— Az anyakönyvezés köréből Vármegyénk fő­
ispánja Bokk Jenő segédjegyzőt a palásti állami 
anyakönyvi kerületbe anyakönyves helyettessé ne­
vezte ki.

— A F. M. K. E. nagygyűlése. Érsek­
újvár városa nagy előkészületeket tesz, hogy 
a F. M. K. E. aug. 24-iki közgyűlése al­
kalmából, a Felvidék vármegyéiből egybegyiilő 
egyesületi tagokat méltóképen fogadhassa. 
Külön bizottságok intézik a fogadást, az el­
szállásolást, a város díszítését, a vendéglá­
tást. A város két diadalkaput is akart fel­
állítani, de a F. M. K. E. elnökségének ké­
résére elejtette ezt a tervét. Programm sze­
rint az elnökség aug. 23-án d. u. 2 órakor 
érkezik Érsekújvárra, a hol Miklóska Aladár 
polgármester fogadja. A külömböző vonatok­
kal érkező vendégek számára, az állomáson 
elszállásolási iroda áll rendelkezésre, a hol 
minden érkező megkapja szállásjegyét és 
megválthatja a társasebéd jegyét (Ára 4 ko­
rona). D. u. 3—6 óra között az Érsekújvárt 
Sportegylet a berekben galamblövőve■ -enyt 
rendez. Este:6 órakor az igazge- választ­
mány a városháza közgyűlési F • mi un ülést 
tart, hogy a közgyűlés tárgyait előkészítse. 
Az ülés nyilvános s azon mindenki részt 
vehet. Este 8 órakor ismerkedés estély az 
Arany oroszlán szállóban. Másnap, aug. 24- 
én reggel 8—10 óra közt istentiszteletek az 
összes felekezetek templomaiban. D. e. 11 
órakor tartja a F M. K. E. XXVIII. évi. 
rendes közgyűlését, Dessewffi Emil gróf el­
nöklésével. A közgyűlést társasebéd követi. 
D. u. 3—6 óra közt az Érsekújvár! Sport­
egylet folytatja és befejezi gálámblövöverse- 
nyét. — A kereskedelmi miniszter az egye­
sület tagjainak, a közgyűlés alkalmából, ked­
vezményes utazást engedélyezett; az erre 
jogosító igazolványok a F. M. K. E. főtit­
kári hivatalánál (Nyitra) és a vármegyei vá­
lasztmányok elnökségeinél kaphatók. A F. 
M. K. E. elnöksége kéri az egyesület tagjait, 
a kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak,

Minden valódi doboz. 25 drbot tartalmaz 
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hogy ezen szándékukat, az idő rövidségénél 
fogva, most már táviratilag jélentsék be, 
hogy megfelelő elszállásolásukról gondosko­
dás történhessék

Herényi S und or áthelyezése. A 
vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter 
Herényi Sándor ipolysáui állami p dtrári 
leányiskolái igazgatóianitót hason minő­
ségben a pásztói polgári fiúiskolához he­
lyezte át. Herényi Sándor alig két éve ! 
került az itteni polgári leányiskola élére, 
de e rövid idő alatt is kiváló pedagógiai 
szakképzettségével és adminisztrá ó érzé­
kével úgy a tanügy barátai, de különösen 
a szülök őszinte elismerését vivia ki ma­
gának. Szakirodalommal is foglalkozott, 
és ebből az eszmekörből ine.itett közlemé­
nyeit lapunk is szívesen látta. Működésé­
vel esik össze a leányiskola államosítása ; 
is, és az igy elő állott uj viszonyok közt 
ész: evehető sikerrel igyekezett az iskolát a 
hiányzó félsz relésekkel tökéletesíteni, 
annak pedagógiai színvonalát emelni, és 
Ízig-vérig modernné tenni. És eme ambí­
ciójában készségesen kezére járt az egész 
tantestület. Távozása tehát erre az intéz­
ményünkre érzékeny veszteséget jelent. 
Utóda iránt még mun történt intézkedés.

— Jóváhagyott szabályrendelet A belügymi­
niszter a vásár ren eltartásról szóló szabályrendele­
tet jóváhagyta.

— A II. G. E. ülése. A Hontvárme- 
gyei Gazdasági Egyesület igazgató választ­
mánya e hó ÍG-án d. e. 10 orakor a gaz­
dasági egyesület hivatalos helyiségében 
Ivánka István elnöklete alatt rendkívüli 
ülést tartott, melynek tárgysorozata ez volt:
1. Titkár havi jelentése 2 Földtnivelési mi­
niszter véleményt kór a népies gazda­
sági előadások reformja tárgyában. 3 Jász- 
nagy kunszolnok vármegye ölirata a növen­
dék marhák vágatásának betiltása tárgyá­
ban. 4. 0. M. G. E átirata mezőgazdaság, 
néplap kiadása tárgyában. 4. Az údalte- 
nycsztfsi szakosztály javaslata a baromfi- 1 
tenyésztés tárgyában. 6. Az ál attenyész- i 
tési szakosztály javaslata a szatvasmarha 
állomány túlszaporítása tárgyában. 7. Az 
állattenyésztési szakosztály javaslata a juh­
tenyésztés fellendítése tárgyában. 8. Xyu- 
gatmugy írországi gazd egyesületek sörárpa 
vásári szövetsége átirata nz árpa értékesí­
tése tárgyúban. 9. Tagsági ügyek.

— Uj levélbélyegei:. A király nyolcvanadik szü­
letésnapjának me-ünnepléséből a m. kir. posta is ki 
akarja venni a részét olyképen, hogy ideiglenesen 
n egváltoztatja a pos'abélyegeket. A jubiláns bélye­
gek a mostani levelbélyegek kereteinek megnagyob- 
bitásával készülnek. A szélesebb szegélyekre jönnek 
az 1830—1910 évszámok, szegletekbe pedig művé­
szi Ízlésű díszítések jönnek. Ezeket a bélyegeket 
augusztus 18-án bocsátják ki s a folyó év végéig 
maradnak érvényben.

— halálozások. Poliákovits Iván helyben lakó 
nyugalmazott bozóki plébánost mély gyász érte. 
Egyetlen buga Poliákovits Anna Zubriczky Endre 
budapesti tanár felesége Budapesten e hó 15-én élte 
65 évében meghalt. Rokonain kívül gyászolják gyer­
mekei Zubriczky Loránd Párisban élő, hires festő­
művész hazánk fia, a párisi akadémia lisztje és 
Zubriczky Béla szintén jeles festőművész

— Hurik Lajos, Hurik Lajos Ipolysági ácsmester 
fia e ho 14-én 18 éves korában hosszas szenvedés 
után meghalt E hu 10-án délután temették el nagy 
részvét mellett.

— Köretet] ü nk minden ült budafoki 
Jó. M. Ii. /A (///II[jttít !

— ÍN ag y iit>i>iinnoi> < * .v ii j"-y ön. Gut-
man Fülöp a gyügyi gyógy- es boiviz, cs a fürdő

élelmes bérlője a gyügyi fürdőben nagy népünne- 
pet rendez. Íme a falrugaszos meghívó:

Tűzijátékkal tombolával, dij-nyereménnyel egy­
bekötött, alábbi programmal, rendkívüli mulattató 
nagyszabású jótékonycélu népünnepély tartatik a 
gyügyi gyógyfürdő telepen f. évi szeptember hó 4-én 
délután melynek tiszta jövedelme a „Hontvármegyei 
Közkórliáz“ javára lesz fordítva, a következő prog­
rammal:

I. Sorsjáték. Főnyeremény egy élő borjú, melyet 
Öméltósága gróf Oberndorf Hugóné szül. gróf Zichy 
Paula úrnő ajándékozott a jótékony célra való te­
kintettel E főnyereményre minden résztvevőnek ki­
látása van, a ki a 40 fillér belépti dijat befizeti és 
búzás befejezte után a kijött számmal ellátott be­
lépő jegyet 5 perc eltelte előtt felmutatja, ellenkező 
esetben rögtön uj sorshúzás lesz foganatosítva. (A 
nép közül.)

2 Lekvár-evés. Egy lát lekvár alján 2 korona 
lesz elhelyezve, a mely a nyertesé lesz.

3. fazék-törés. A ki bekötött szemmel az c célra 
kitett fazekat összetöri, jutalomban részesül.

4. Zsákban verseny fuiás, külön jutalomban része­
sül 5. Liszt fuvás. Egy tál liszt alján 2 kor. lesz, 
mely jutalom a nyerőé.

6 Lepény evés, 7. Virslii evés, külön jutalomban 
részesül. 8. Paraszt táncverseny, konfettivel.

9. Gyorsposta. E célra külön helyi képeslapok 
és jótékonycélu levélbélyegek árultatnak a helyszí­
nen.

10. Fényképezés. Az ünnepélyen fényképész is 
lesz. ki jutányos áron felvételeket eszközöl.

II. Végül pedig nagy tűzijáték.
12. A gyügyi gyógyvíz ivó csarnokban tekintve 

a jótékonycélt — hölgyek fogják árulni és mindenki 
tetszés szerint tizet a vizer.

A tombola jegyeket, képes lapokat és bélyegeket, 
tekintve a jótékony célt, hölgyek fogják árusítani, 
a postamesternői állás is hölgygyei lesz betöltve, a 
levelek kézbesítését hölgyek és urak eszközük.

A tombola jegyek ára 20 fillér. Szép tárgyak 
lesznek kisorolva, melyek szintén előkelő hölgyek 
adományai

Az ünnepélyhez külön vonat van tervbe véve, a 
a mely indul Ipolyságról d. u 3 órakor cs megáll : 
Gyerkei. Kistenipán, és Egegszalatnyán, a menetdij 
oda és vissza Ipolyságról 2 korona; Kistompa és 
Egegszalainyáról 1 korona. Jegyek előre válthatók 
Polgár Ignácz nagytőzsdéjében augusztus hó 31-én 
bezárólag. Ha annyi jelentkező nem volna, hogy 
külön vonat nem indulhatna, visszatér ittetik mindenki­
nek a jegypénze. Ha pedig 120 személynél több je­
lentkezne, — mivel a vonat oda és vissza 240 ko­
ronába kerül úgy a menetjegy is olcsóbba fog 
kerülni

Belépő es tombola jegyek Polgár Ignácz do­
hány nagy tőzsdéjében kaphatók.

Kéretik látható helyen a belepő jegyet felfűzni, 
mivel csak belépő jegyekkel lehet a fürdő telepre 
lép ii.

Este fél 8 órakor nagy tűzijáték
Felülfizetések a jótékonycélra tekintetlel köszönet­

tel fogadtatnak és hivlapilag nyugtáztam-!k.
Jó ételekről és italokról gondoskodva lesz!
Fé célra külön sátrak lesznek!
Lesz jó cigány és a népnek rezesbanda
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri 

a gyügyi gyógyfürdő bérlője.
-— Elmaradt sörarpa vásár. A l'el- 

sőmugyni országi gazdasági egyesületek 
súmrpuvúsa.iT szú. elsógéuek végrehajtó 
bizottsága Évse. uj váróit megtartóit tilosén 
elhatározta, liugy lukiuteltei a Nemei bi­
rodalom miéi mutatkozó kérésiéi kunatult- 
sagiira és egyedi) kedveződen körülmé­
nyekre a pozsonyi sörarpa vásár i a folyó 
évben nem tartja meg, u helyei! az idei 
termes ériékesiteoere külön kepvi .eletet 
szervez, azonkívül p dig az idei termésű 
árpák íninlail, a m imyiben ehhez a ko-

j telékbe tartozó gazdasági egyesületek 
hozzájárulnak, szeptember 8-án Pozsony­
ban egy árpákiállitás keretében mutatja be.

— A vonat kerekei alatL A váci vonat e hó 17-én 
a Berkenye község határában lévő kanyaradónál egy 
sínpáron álhaladó tehenet agyongázoli, egy megva­
dult tehén pedig a Ilidről leakarván ugrani, a mi­
dőn szarvánál fogva felakadl a Ilid karfájába és csak 
nagy vergődés után tudott onnan szabadulni, a mi­
dőn a magas Ilidről lezuhanva veszedelmesen össze 
torié magái. Ez alkalommal a mozdonyban is esett 
kisebb elhajlódís, a mit fél órai munkával sikerült 
csak helyre igazítani. ,Különös szerencse, hogy a 
kanyarulatnál a tömve lévő vonat ki nem siklóit.

— Vadakat legmagasabb napi .iron 
vcszlvots Andoi'füszerés csemege kereskedő 
Ipolyságon. A polgári leány iskolával szem­
ben.

— Élő f/alambot szeptember 20- i ki 
szállításra bármily mennyiségben keres 
megvételre a Honti tiport C.ub Ipolyságon. 
Ajánlatok „Honti tiport Cmb„ Ipolyság 
címre küldendők.

— Gyügyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyügyi gyógy és borviz. Ezen na­
gyon értékes alkalikus sulfatos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyusdg, 
gyomorégés és elhizottságnál, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kiváló Canni- 
nativum szerepel. A benne előforduló alká- 
liák nyálka oldatként halnak a léyzö szervek 
hurutjainál és a dús lithium tartalom vese 
hajuknál van igen jó Itatással.Kapható Ipoly­
ságon Mangold Mór utódánál. Vidéki meg­
rendelések Kútkezelő.ég üyügyre intézendök.

IRODALOM ES ZENE.

— A „Vasárnapi Újság“ augusztus 20-iki 
száma főleg a király nyolcvanadik szüle­
tése napjával foglalkozik: közli a király 
legújabb arcképeit, fiatalkori képeit, me­
lyek úgyszólván életrajzát mutatjuk be arc­
képekben, a kiegyezés óta volt mugya*' 
minisztereit, ischli nyaralóját sib. Képek 
mutatják a regééi Rákócikőt, az unitárius 
egyház ünnepét stb. E szám uj külfüjdi 
regényt kezd : Neera hires olasz írónő mü­
vét. Egyéb olvasmányok : kél cikk a ki­
rályról, Szemere György elbeszélése, Far­
kas Imre és Lampórth Géza versei, Zsol­
dos László regénye, tárcacikk a hétről s a 
rendes heti rovatuk : irodalom és művészet, 
sakkjáték -stb. — A „Vasárnapi Újság" 
előfizetési ára negyedévre négy kor a „Vi­
lágit róniká"-val együtt négy korona 80 
tilt. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság11 
kiadóhivatalában (Budapest, IV. kér, Égye- 
tem-utoa 4. szám.) Ugyanitt megrendel­
hető a „Képes Néplap” a legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, léié/re két 
korona 40 fillér.

— B-'i'ii-tlói Minus egyhamar olyan
pompás, vidám furdal u. :t mi n. a ni ,yet Sebőit 
Zsigmond us Belied k h.uk képes gyermeklupja,
1 gupii’b, augusztus 21-iki szarni, a Jó pajtás mu­
tál be muhi isii us, kedves k puiben, tréfás cilc 
Lekben. Egyebekben is pompússubbuál pompás 
sabb közleményekéi, bűz ez a szám: Benedek 
Elek versét, Rak si Viktor vidám Ivs elbeszéléséi 
Dőrinőgö Dömötör, az országos lórii mackó látó, 
gátasát a dobsinai jégbarlangban, Ldiatos Bajos 
elbeszéléséi, Uerlócvy (itza mu átlátó i.épét 
falikúi Uabor versévé,, Vértest-y Károly uszubaj- 
nők cikkével az u-zásról, Elek nagyapó meséjét, 
Dánielué Lengyel Liura reg nyel, a szerkesztői 
i/uuolukei, rejtvényeket sin. A Jó Paj ás előfize- 
lési arai: e é z évre 1O K, fel évre o k, negyed 
évre 2 k öö i. Eedizolcsi pénzük a kiadóhivatal 
citueie Budapest, lV., ivgyetum-mca 4 szám alii 
küldendőn.

A gyakorlat emberei gyakorlati kísérletek
alapján bizonyítják, hogy a kőbányai

szárított hizósertéstrááyával
minrlnn noírlooim' nüuámrn/dminden gazdasági növénynél

fényes eredményeket értek el.
dinden gazda kérje saját érdekében ezen szakvéleményeket BUDáPEST-KŐBÁNYAI TRÁGYASZÁRITflFVÁR 
tartalmazó ismertetéseket árajánlatot, melyeket készséggel küld a Bosényi, Schiefrumpf és Társa cég Budapest, IX. Üllői ül 21 szám

S*ives «gyeimébe: Minden hirdetéshez uj szaKvélemény van mellékelve !

Az Önöktől vett szárított serlós- 
Irágyával trágyázott földbe krumplit 
ültettem ós a terméshozam 35 szá- 
z a téli Hal volt nagyobb, mint a 
közvetlen mellette levő táblán, melyre 
ezen trágyából nem szórtam. Fuchs 
Kálmán, Elecskei bérgazdaság.

Van szerencsénk értesíteni, hogy 
a/. Önök által szállított szárított ser- 
testrágyál az őszi vetések alá fel­
használva azzal a legjobb ered­
ményt értüK el. Zweig Lipót és 
fiai, Galgócz

A szárított sorlóstrágya hatásának 
eredményével várakozásomon felül 
voltam megelégedve. Z.aborctzky 
Perencz építész, Kecskemét.
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HONTI LAPOK augusztus 20
A divat

— A Divat Újságból. —

Akármilyen kánikulai meleg van is és 
•akármilyen csekély újságot tudunk följe­
gyezni a divatról, valami mondani valónk 
mégis csak akad mindig. Ha itthon majd­
nem nyakig benne vagyunk a „holt“ idény­
ben, sorra vesszük a legkeresettebb nya­
raló vidékeket, a Balatont, Tátrát s az 
Adria hozzánk közelebb eső partjait és ott 
aztán mindig akad följegyezni való. Ma 
már alig van olyan fürdőhelyünk, ahol ne 
volnának szigorú szabályok az öltözködést 
illetőleg; sőt so<c helyen ez a gyakori öl­
tözködés az egyedüli szórakozás.

Más öltözéket kíván a reggeli séta, mást 
a sportolás, a j table d’hote, a délutáni s 
az esti összejövetelek. Nézzünk csak egy 
abbáziai vagy cirkvenicai képet. Már ma­
ga a fürdőruha is nagy figyelmet kíván 
és itt mindjárt megjegyezzük, hogy annak 
legszebb dísze a zsinórozás vagy tambu- 
rirozás. Kövérebb termetű nőknek nagyon 
ajánljuk ,a tüllmellénykót, mely amolyan 
halcsont nélküli fűző formájára készülhet. 
Szinte nélkülözhetetlen viselet ez, miután 
a tengeri fürdőnek mindig meg van a 
nagy közönsége.

A délelőtti ruhának nagy általánosság­
ban meg van a jól eső egyszerűsége, úgy 
a szabásban, mint az anyagában.

Nagyon bájos viselet a kerek kivágás a 
nyak körül a kis rakott fodorral és a rö­
vid, szűk alj, de azért mégis figyelmez­
tetnünk kell olvasóinkat arra, hogy azok 
számára, akik már túl vannak az első 
fiatalságukon, nem nagyon való. Hiszen 
minden divatnak megvannak a maga vál­
tozatai, módosítsa kiki magának megfele­
lően, de ne essék rosszul elhinnünk azt, 
hogy a még oly fiatal mamának som il­
lik már az, ami tetszetős a tizenhat-tizen­
nyolc esztendős leányának.

Így történik visszaélés a kalap de még 
a cipőviselettel is. Ez utóbbival kapcso 
latban essék szó a félcipőről. Bizonyos, 
hogy nagyon csinos, tetszetős viselet, de 
egyben kegyetlen is, mert megköveteli a 
vékony bokát. Ha tudnák a hölgyeink, 
mennyire sérti a szépérzéket egy szűk fél­
cipőből kiszoruló vas lag boka 1 Már most 
ehhez rövid, szűk szoknya, határozott Íz­
léstelenségre vall. Minél vastagabb a boka 
annál magasabb szárú legyen a cipő, de 
nem ám gombos szárral, mert az is vas­
tagit, hanem elől fűzve, ami kissé kar­
csúbb formát ad a lábnak. Még egyet : 
akinek nincs vékony, karcsú lába, az vagy 
sima, fekete harisnyát viseljen, vagy sóle­
ten csikozottat, de hosszában véve a csi­
kókat, nem pedig keresztben, mert ez 
csúnya is, vastagit is.

Régi törvény, de igaz, hogy igazán jól 
csak az öltözködik, akiben van elég önbi- 
rálat és meg tudja Ítélni minden divat'.ör­
vény ellenére is, mi való neki, mit enged 
meg a termete és a — kora. A másik 
törvény pedig: ne hódoljunk minden hó­
bortnak. Lehet divat a nagy kalap és nem 
muszáj azért kocsikerék terjedelműnek 
lennie a kalapunknak, ha az nem „talál“ 
az arcunkhoz, a termetünkhöz; ugyanezt 
mondhatjuk a túlságosan bő vagy szűk 
ujjúkról, szoknyákról stb.

A fürdőre sem muszáj garmadával vinni 
a ruhát, bár láttunk egy pár felszerelést, 
mely bizonyára feltűnést fog kelleni; van 
a készletben néhány fátyolozott ruha, több­
színű nagy libertiselyem esarpdisszel, mely 
egyik legbecsesebb újdonsága az idény­
nek. Másik most már általánosabbá lett 
újdonság a sziik szoknya, csakhogy táj- 
dalom, nagyon kevés nőben van meg az 
a kecsesség, amit egy ilyen szűkén össze­
kötött szoknya kíván.

Igv harcol a hiúság dijáért a tetszeni 
vágyó asszony, még a kényelme, a sza­
bad mozgása rovására is, inig a másik, 
aki arra vágyik, hogy „egyenrangúnak" 
ismerjék el, megtagadva minden asszo­
nyos hiúságot, hadat üzen n divatnak, 
„reformba“ öltözik s ha a viseleté nem

mondható is csinosnak vagy ízlésesnek, 
de föltétlenül kényelmes és olcsó, mert 
sohsern múlja a divatját.

*

A Divat Újság minden hónapban két­
szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó : negyedévre postán való szétküldés­
sel, két korona húsz fillér. Előfizetni leg­
célszerűbben a kiadóhivatalba intézett 
postautalványon lehet. A Divat Újság ki- 
adóhivatala Budapesten, Vili., Rökk Szi­
lárd-utca 4. számú házban van.

Színház.
Hétfő' óta működik városunkban Szalóki Dezső 

jól szervezett színtársulata. Az eddigi előadások 
után megállapíthatjuk, hogy a társulat a vidéki 
színtársulatok közt a jobbak közé tartozik. Tag­
jai sorában tehetséges és gyakorlott színészeket 
és színésznőket találunk. A zenekar is megfelelő 
de hibája, hogy a zajos hangszerek túlsúlyban 
vannak a vonós hangszerekkel szemben. Ennek 
hatását különösen a zenekar bántó közelsége 
miatt kellemetlenül érzi a közönség. Kedvezőtlen 
benyomást gyakorol a közönségre az is, hogy a 
színpad igen alacsonyan van építve, minek kö­
vetkeztében a szerepV k test-játéka teljesen el­
vesz. Erről azonban a direktor mitsem tehet ; ezt 
a terem alacsony voltának, illetve a díszletek 
magasságának keli betudnunk.

A társul it újabb darabok bemutatásával és a 
mü-mr gondos összeállításával is rászolgál a fo­
kozottabb támogatásra. Úgyis kevés a kai inunk 
van a szórakoztató célja mellett, kulturmissziót 
is teljesítő színművészet pártolására !

Az eddigi előadásokról az alábbiakban számo­
lunk be

Luxemburg grófja.
Hétfő. Megnyitó előadásul a Luxemburg grófját 

tűzték ki, mely előadás alkalmul szolgált az ope­
rett-szereplők bemutatkozására. Igen előnyösen mu­
tatkozott be Pozsonyi Lenke (Angela), a társulat 
énekesnője, kinek szépen előadott énekszámai élénk 
tetszést arattak, bár játékát kissé hidegnek találtuk. 
Luxemburg grófjának szerepe jó kezekben volt ; 
Parlagi Béla szimpatikus megjelenésű, ügyes játéka 
színész és hangja is kellemesen cseng. A festőt és 
modelljét, a darab két poetikusan megirt bohém- 
szerepét Polgár Rezső és E* (lei Flóra kreálta. 
Erdei Flóra vidám és pajkos Zsiiliett volt, kedve­
sen énekelt, de Polgár — talán indiszpozició 
folytán — sem énekével, sem játékával nem tudott 
szerepének megfelelni Kiválóan sikerült alakítást 
nyújtott az öreg herceg mulattató szerepében Szalóki 
Dezső, akit elmés és rutinirozott komikusnak is­
mertünk meg.

Kuruzsló.
Kedd. Földes Imre hatásos darabja a Kuruzsló 

került színre. Reméljük, hogy a jól szervezett tár­
sulat sokkal jobban kívánja megbecsülni a közönség 
és a maga nívóját és nem fogja a hatáskeltésre 
irányuló túlzásokat rendszeresíteni. Vonatkozik ez 
különösen Koós Viktorra, a diploma nélkül gyógyító 
Tordai személycsitöjére, aki a szerepében am úgy is 
kiélezett cinizmust túlságosan hangos deklamálásá- 
val még kirívóbbá tette. Egyébként tehetséges gya­
korlott színész benyomás.it keltette, de bizonyos, 
hogy a Kuruzsló kreálása nem alkalmas szerep az 
ő számára. Sokkal megfelelőbben illeszkedett sze­
repébe Szalóki Szidi, aki diszkrétén, érzéssel ala­
kította Csáthyné szerepét, Borsodi Paula, aki a drá­
mai helyzetekben is ügyesen oldoita meg feladatát, 
úgyszintén Parlagi Béla, aki a szenzációt iiajiiászu 
riporter szerepében igen jó volt.

Tatárjárás.
Szerda. Az ismert és szép zenéjü Tatárjárás volt 

műsoron. A kisszámú közönség tetszéssel fogadta 
az összevágó előadást. Pozsonyi Lenke (Riza bá­
rónő,# hangja, mely a magasabb fekvésben is tisz­
tán és üdén cseng, szépen érvényesült. Binder Ká­
roly (Lőrcnthey i játékát kissé nehézkesnek találtuk 
de baritonja erőteljes és kellemes. Ügyes és tem­
peramentumos volt Erdei Flóra játéka a sna dig hu- 
szárönkénles szerepében és tetszett Szalóki Szidi 
(Treszka); mindkettőnek énekszámait megtapsolták. 
Kitűnő alakítást nyújtottak Szalóki Dezső (tartalékos 
bakahadnagy) és Kertész Sándor (l.olionyai) akik 
ötletes játékukkal éléin« derültséget keltetlek.

Taifun.
Csütörtök. Díszelőadást hirdetett a szinlap. Fs 

valóban nemcsak azzal vált ki az est az eddigi szín­

házi előadásoktól, hogy azt megelőzőleg az uralkodó 
80-1 k születésnapjának tiszteletére a zenekar és a 
személyzet a Himnuszt a dia elő, hanem főleg azzal, 
hogy kitűnő darab került színre igen szép előadás­
ban Vidéki színpadról alig várt igazi élvezetet szer­
zett a közönségnek Szalóki igazgató, Lengyel Meny­
hért szenzációs sikerű darabjának, a Tájfunnak elő­
adásával. Teljes elimerés hangján kell megemlékez­
nünk Kertész Sándor alakításáról, aki a magasabb 
nemzeti célokért önmagát és szerelmét lekiizdő To- 
keramo nehéz szerepét bravúrosan játszotta meg. 
Minden részletében átgondolt játékának mindvégig 
sikerült a csendes, méla japánit — még maszkban 
is — találóan megjeleníteni és elhitetni velünk a ne­
künk idegen és szokatlan környezetet. Nagy színpadi 
tudás és drámai erő nyilvánult játékában. Méltó 
partnere volt Szalóki Szidi, (Kerner Ilona) aki a 
hisztériásán szenvedélyes demimond szerepét j ér­
zéssel és híven alakította. A második felvonás meg­
rázó végjelenetében megkapó, nagy hatást keltett. 
Jól játszottak még Borsodi Paula, Szalóki Dezső és 
Koós Viktor.

A színház egészen megtelt szép közönséggel.
V.

A KÖZÖNSÉG PANASZKÖNYVE.

Le az osztrák gyújtóval.
Már többször szóvá tettük e helyen, hogy 

kereskedőink legnagyobb része osztrák árut 
tart üzletében. Ha olyan árut tartana, mely 
hazánkban nem készül, liagyján, de mikor 
a gyújtót is külföldről hozatja, — holott 
hazánkban, már számtalan gyufa gyár mű­
ködik s hozzá kell vennünk még azt, hogy 
ezen gyufa gyárak bizonyos jutalékot adnak 
közmivelődési egyleteinknek. így első helyen 
jár a Budafoki Unió magyar általános gyufa 
gyár F. M. K. E. gyújtója, melynek 5 szá­
zalékos jutaléka 1900. október 20-tól 1909. 
december 31-ig bezárólag összesen 26.452.78 
koronát jövedelmezett az egyesületnek.

Akkor igazán hazafiatlanság bécsi gyújtót 
árusítani, de venni is.

Kérjük újból kereskedőinket, hogy, csak 
magyar gyújtót tartsanak üzletükben, a vá­
sárló közönséget pedig arra kérjük, hogy ne 
fogadjon el osztrák gyújtót.

Többen.

NY1 LTTÉR.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Szülök figyelmébe.
Intelligens fiatalemberek, kik' 

legalább 4 középiskolát végeztek,
Szakszerű kiképzési nyerhetnek

a Éfilecliiíila
‘öszes ágaiban mérsékelt honorá-( 
frium fejében.

Fenyvesi Menyhért
fogászati müvek laboratóriumában, 

BUDAPEST, V. Fürdő-u'ca 1.
HA Levélbeli kérdezősküdésre válasz. 'S
roe—io gfo

k Míaíá

PQáQyárfíirHn Budapesten. Nyár 
ILII UU és téli gyógyhely

a magyar Irgalmas rend tulajdona. Első, 
rangú kénes hévvizii gyógyfürdő ; moder- 
berendezésü gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógy hutással használtatnak az összes 
reumatikus- és idegbánt álmák nál. Uszodák, 
hölég-. szénsavas- és villamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzést-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság
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Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgként kor. 21 00—21 50 
r0ZiS 15.50—16 00
Árpa 11 80-12 00
Zab 12.00—12.50
Bab 18 00-18 50
Kukorica 12 50 12.50
Bükköny 18 00—1820

442. 1910. vb tó. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 • 
évi LX t.-cz. 102. § a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a vámostnikolai kir. 
járásbíróságnak 1909 évi V. 193 sz. 
végzése k övei kéziében Di\ Biró Arnold 
ügyvéd állal képviselt Strehlen Vilmos ja­
vára 27979 kor. 12 fill, s jár erejéig 
1909. évi május hó 8-án foganatosított 
kielégítési végrehatjás utján lefoglalt és 
1500 koronára becsült következő ingósá­
gok, u. m. automobil nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. 
járásbíróság 1909 ik évi V. 139. 8. számú 
végzése folytán 27979 kor. 12 fill tőkekö­
vetelés ó-» ennek 896. évi nov. hó 25 nap­
jától járó 6 százalék kamatai, V3°/o váltó- 
dij és eddig összesen 1582 kor. 38 1-bon 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Vámosrrikolán leendő megtartására
191U. évi augsztus bó_29_ik_napjának
délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX,. t.-c. 
107. és 108 § ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, alegtöbbot Ígérőnek, szükség 
esetén becs- áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is ie- és íelülfoglaitattak és 
azokra kielégítési jogot nyerlek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vámosmikolán, 1910 évi uug. hó 
9-ik napján.

Steinhardt, 
kir Lir. kiküldött

Eladó sz
Az Ipolysági határban, egy 
szöllö az idei terméssel 

együtt elad ó.
Bővebbet a „HONTI 
LAPOK“ kiadóhivata- 

— Iában. —

5091. 1910. tikv. szám.
Hirdetmény.

Magasmajtény község telekkönyve bir­
tokszabályozás következtében átalakítta­
tott és ezzel egyidejűleg azokra az ingat­
lanokra nézve, amelyek az 1886 XXIX. 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. 
cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik az 1892. XXIX. 
t. cikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzézek helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX- 

t.-c. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve o 
§ oknak az 1889. XXXVlll. t. c. 5 és 6 
§-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. §-a a) 
pontjában foglalt kiegészítéseit is, vala­
mint az 1889 XXXVlll. t. c. 7 § és az 
1891. XVI. t.-c. 15. § b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. XXIX- 
t.-c. 22. §. alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési 
keresetüket hat hónap alatt vagyis 1911. 
coi március hó í-sö napjáig bezárólag 
a ulirott telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
b >, mert az ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított törlési 
koreset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilvánkönyvi jogokat szer 
zett, hátrányára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1866. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ide 
értve ez utóbbi §-nak az 1889 XXXVlll. 
t.-c. 5. és 6. §-atban foglalt kiegészítéseit 
is, — a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat 
6 hónap alatt vagyis 19U. évi március hu 
isö napjáig bezárólag a telekkönyvi ha­
tósághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3 hogy mindazok, a kik n telekkönyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedések

által, nem különben azok, akik az 1. és 
2. pontokban körülirt eseteken kívül az 
1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás, s 
az ennek folyamán történt bejegyzések ál­
tal előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, — ide értve • 
azokat'is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. XXXVlll. t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetheti felszólamlásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz 6 
hónap alatt vagyis 1911. évi március hó 
i-sö napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros ha­
táridő elmúlta után az átalakításkor köz­
bejött téves b vezetésből származó bármi­
nemű igényeket jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesít­
hetik s az említett bejegyzéseket pedig 
csak a törvény rendes utján s az időköz­
ben nyilvánkönyvi jogokat szerzett, har- 
madik szemólyek jogainak sérelme nélkül 
támadhatják meg

4. Egyúttal figyelmeztetnek azok a fe­
lek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind másolatokat is csa­
toltak. vagy ilyenokot pótlólag benyújta­
nak, az eredetieket az olismervények be­
szolgáltatása ellenébon a telekkönyvi ha­
tóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság Ipolyság, 1910. évi augusztus hó 
4-ón. Smál s. k. kir. törvényszéki albiró.

A kiadmány hiteléül
Fehérváry
kir. telekkönyvvezető.

I Hirdeseket és reklámokat J
jg — — jutányosán vállal ■— |

I a Honti Lapok kiadóhivatala, g

LTDCLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, VóoaiLtrörút 63,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló'-épek. 
.marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagvüjtők, ^ 
.széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 

kPlanet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­
vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­

temes aczélekók, 2- és 3-vasu ekék és 
minden egyéb mezőgazdasági gépek.

EKÉSSEL;. ..-..■HflisJL'.ár. -~-a. -
A7. orynsi knr li t iI ajánlva.

Siro/in
Gümőkór (tűr'eb*; u ?£>„ 1 Agzőnzervi bán— 
talmak, szám irkohögés, influenzánál.

RoeheU

Ki liasznátioa Siro.int?
L A ki hosszú időn k oroszt ti 1 ltöhögos 

bnntalmaibnn szonvol.
8. Mindazok, kik gnoohurutbnn szenved­

nek, Strolin „líhaltul rövid időn 
belül muggy ouyulnn k.

ft. Asztmában szenvedői, mar rövid husz­

ita Int után lényeges könnyobbülóst
ereznek.

4. 8 k ro tu Ins, mirigyduzzudásos, ezom- és 
orrlmruto* gyormokuknek rendkiviil 
fontos szer a 8irolin.
A táplálkozást nngyban elősegíti

kopható minden gyógyszer* 
tárban.

Ara üvegenként i korona

Csak eredeti csomu go úsn SIRiRIN „Roche“ t kérjünk és pótszereket határozot­
tan ut s t*uiik viS'Zii.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). —v— Grenzach (Németország).
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A benyújtott ajánlatok folyó ovi 
letnber hó 12 én délelőtt 9 órakor 
kir. bányahivatalnál az o célból 
bizottság által fognak felb nta tni, 
ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői 
is jelen lehetnek.

Az ajánlattevők ajánlataikkal azoknak 
felbontásától 30 napig maradnak kötele­
zettségben, a hivatal pedig fon taríj a ma­
gának azt a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok között, tekintet nélkül a meg­
ajánlott árakra, szabadon válaszhasson, 
esetleg valamennyit el is vethesse.

1910. éviSalmoezbánya,
13-án.

augusztus hó

MONTI L A P 0 K 9
1910. évi 1680. szám.

Versenytárgyalási hirdetés.
A Selmecbányái m. kir. bányahivatal 

500 q a hódiusbányai m. kir. bányahiva­
tal 170 q. és a kőimöcbányai m kir. bá- 
nyahivatal 250 q. Összesen 920 q. 1910. 
11. évi zabszüksegletót versenytárgyalás 
utján kívánja beszerezni.

A szállításra vállalkozni szándékozók 
tolbivatnak, hogy ajánlataikat közvetlenül 
vagy posta utján a m. kir. bányahivatal­
hoz Selmecbányán folyó évi szeptember 
hó 10-én délután 5 óráig nyújtsák be an­
nál inkább, mert a későbben beérkezett 
ajánlatok tárgyaltain! nem fognak.

Az ajánlatok ivenkint. szabályszerűen 
átirt 1 koronás bélyeggel látandók el, a 
borítékon „Ajánlat \abs\áillitásra* felírás­
sal pecséttel lezárt sértetlen boritokban 
nyújtandók be s az ajánlathoz 1 kgr. zab- 
mustra is csatolandó.

Az ajánlatban kijelentendő, hogy a szil- 
litásra felajánlott tiszta zab hoktolitoron- 
kint legalább 44—48 kgr. súlyú, az egy­
ség és összár pedig mótormázsára vonat­
koztatva számokkal és betűkkel kiírandó, 
megjegyezvén, hogy az egység és összár 
között eltérés esetén irányadó lesz az 
összá r.

Ajánlattevők kötelesek a szállításra fel­
ajánlott zab értékének 5 százalékát bánat­
pénz fejében a Selmecbányái in. kir. bá- 
nyakerüloti főpénztárnál, esetleg más hazai 
állampénztárnál (adóhivatalnál) készpénz­
ben, vagy óvadék képes értékpapírok bari,

- hivatkozással ezen hirdetmény számára, 
— letenni és a letétről szoló igazolványt, 
vagy közjegyzőileg hitelesített másolatát, 
esetleg a postai feladó vevényt az aján­
lathoz csatolni. A bánatpénzt a\ ajánlat­
hoz csatolni nem szabad.

Az ajánlatban, a bánatpénz letételéie 
hivatkozva kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a kiírási miveietet ismeri és annak összes 
háláiozmánya t magára kőtelezőknek el­
fogadja.

Ezen hirdetéshez tartozó részletes szál 
litási feltételek, nemkülönben a szabály­
szerűen összeállít dt aj ón ia i minta a kir. 
bányahivatal hivatalos helyiségében és hi­
vatalos időben bármikor megkaphatok, 
esetleg kívánatra posta uiján is megküld- 
huiök.
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BEEL,CHRISTOPH«
benzin, ezlvdgiíz-motorok, ioknninbiloU é* I

NYERSOLAJ - M OTOROKj
ma az első helyen állanak.

A „CHRISTOPH“ név garancia.
75 éves kísérletek és tavaszi illatok ered­

ménye.

Kérjen árjegyzéket "Wi 

DÉNES B motorspecialista I
BUDAPEST, V., Lipót körút 15. ^

HA VMLODI

X.

PA LMfl KAÜCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN _

ki'i MÉH Ü5YC5

P Ttf.uSEK
lííiPRÓSÁlNI !

O

H Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, ÉÉ
ÍJ: hogy a Főtéren a Sárpy-féle házban levő M

I hentes üzletemberi |
0 naPonta fr'ss prágai sonka, párisi, vadászkolbász, frankfurti, tor- 

másvirsli, és másegyébb húsfélék kaphatók.
^ő törekvésem mindig oda fog irányulni, hogy t. vevőimet és || 

megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.
Becses pártfogásukat tiszteletiéi kérem. jfj

m 9 Daubner Mihály |j
2 "5 hentes mester.

is

Uj butorrakíár!
I? 0. m0

fe.

Van szerencsém a nagy érdemli közönség b. tudomására hozni,
hogy helyben Folkusházy Sándor ur házában a régi '"takarék

SC o mól ..... r , , „ ö SK;<£í mellett, a mai kor igényeinek megfelelő
butorraktárt és kárpitos műhelyt

0
:0.

nyitottam. Raktáron tartok : háló, ebédlő-, uriszoba berendezést, vas és ^ 
j®| 1 éz bihoit, egysed ü és díszes kivitelben. Kárpitos műhelyemben javítást *1^

B is jutányosán vállalok.Hitelképes egyéneknek kényelmes részle fizelésre. 0 
fűi h'ő tőiekvésem oda fog irányulni, hogy igen tisztelt vevőim metr- 0
M elé§edését kiérdemeljem. Kiváló tisztelettel *

Rosenberg Lajos $2-26

tví. kir bányahivatal.

Eladó vízimalom.
8. 1910. kgy. sz.

Alulírott kellő megbízás folytán ezen­
nel közhírré teszem, hogy Fclsőrakoncza 
község tulajdonát képező vízimalom f. 
évi augusztus hó 28 napján d. u. 3 
órakor Fclsőrakoncza község házánál a 
legtöbbet Ígérőnek nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Árverési feltételek a hivatalos órák 
alatt a felsőrakonczai körjegyzői hivatal­
ban betekinthetek.

Fclsőrakoncza, 1910. augusztus 12.

Vértes
hkrjző.

j6

1 Házigomba ellen
I egyetlen elismert biztos szer a 

Kiváló szakférfiak, a bel és külföldi 
1 sajtó által ajánlva, 
j; számtalan esetben kitünően be- 
i vált, a

„SERPULÍT“

„SERFUL1T“

„SERPUL1T“

„SERPUL1T“
hatása biztos, házigombát öl, házi­
gomba ellen véd emellett a
rendkívül o'csó.
Felvilágosítást szóval és Írásban ad a 1 í l *TJI^lrr lt. rr, 

Budapest, VI Teréz-körút 38. Telefon 80-81.
Prospektus ingyen és bérmentve. 2—5
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Kereskedők figyelmébe!
Működésünk kl fog terjedni és megbízáso­
kat elfogadunk a következő eljárásokra :

Bíróságon kívül I Minden szakmabeli keres­
kedők és iparosok csőd- vagy fizetésképtelen­
ségi ügyiyel leggyorsabb rendezését elvállalja 
az 1896. év óta jó hírnévvel fennálló és sikerrel 
működő egyeztetési közbcnjárási iroda. Gyárosok 
és nagykereskedőknél Budapest, Bécs, Brünn, 
Cseh- és Morvaországban és Sziléziában minden 
szakmában legjobban sziveit és elismert közben­
járók. Állandóan képviseltetve Bécsben és na­
gyobb külföldi helyeken, továbbá

Fizetési halasztások kieszközlése.
Beperelt követelések esetén odahattni, hogy az 

adós ellen végrehajtási lépések mellőzte-senek.
Csőd esetén az egyez.sé9 sikerülése előtt az 

árverést megakadályozni.
fizetésképtelenség és csőd esetén kezesről 

vagy tőkepénzesről gondoskodni.
A megszűnt fizetésképtelenség és csőd után 

uj hitelt szerezni.
Esedékes, de be nem váltott és a hitelezőnek 

visszaküldött váltók beperesitését a hitelezővel 
egyetértőleg mellőztetni.

Tűz- vagy vizkárosult kereskedők adósságait 
rendezni.

A hitelt igénylő kereskedőről adott, a valóság- 
nsk meg nem felelő és őt károsító információkat 
helyreigazítani.

Az eladónál, ha a visszaküldött árukat vissza­
venni vonakodik, rendezni.

A hitelezőnél, ha nyit tételeket lejárat előtt 
beperel vagy beperelni akar.

Az eladó cégnél, valahányszor az elfogadott 
személyesen vagy utazó utján történt árumegren­
delést utólagosan bármi okból teljesíteni vona­
kodik.

Mérsékelt közbenjárási honorárium fizetendő 
utólag az ügy befejezése után. — Tisztelettel

ríA,TÍ/4 kereskedelmi és váltó- FenyVeSl DaVlŰ törvényszékileg bejegyzett

kereskedelmi irodája
— Alapittatott 1896. —

Budapest, V. kér., Fürdő-utca 1. sz. 
Telefon : 68 17. Sürgönyeim: FENYVESI, Fürdő-u. 1. 
TVienben, ,Ta<iues AVeisz által 

képviselve
10 II Circusqasse Nr, 21,9

Drezdai motorgár r. t.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmány ú
Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petroleum-
motorokat és locomobilokat

valamint szivógázmótorokat
MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL

a tényleges lóerő
óránként csak kb. 1 fillérbe kerül

Vezérképviselet :
Gellért Ignácz és Társa

Budapest, Teréz-körut 41 :: Telefon 12—9t
Legmesszebbmenőjótállás. Kedvező fizetési
7—12 feltételek.

Superfoszfátot
Chilisalétromot

jutányosán ajánl és állandóan 
raktáron tart

Berczeller Márton
Ipolyságon.

Őszi trágyázás!
Valódi

Stern^^'ar'y
védje y it

Thomassalak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya!

Csak altkor 

ilyen 

van és 

ólom zár
Thomasschlacke

valódi, lia 

zsákban 

eredeti 

van rajta.

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
<> vakodjmnk a li a ni i s i t á s o k tói!

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken, Berlin vezérképviselője.

13-20 Budapest, XrJL. Andrássy-ut 49.

Van szerencsénk a m. t. közönség becses tudomására 
adni, hogy a főtéren saját házunkban

vaskereskedést
nyitottunk, a hol a mai modern kornak megfelelő gazdasági 
cikkek és egyéb vasáruk a legjHiányosabb áron és a legnagyobb 
választékban kaphatók.

Azon reményben, hogy áraink szolidságával, gyors és 
J a legpontosabb kiszolgálásunkkal a m. t. közönség becses párt- |É 
ft fogását sikerülend megnyernünk, várjuk megtisztelő rendelé- * 

seiket
9_52 Wertheimer Jakab fiai. |

_____ Ipolyságon. ff
P piUIF U

Kitűnő in in ősó <»■ olcsó ár!

FRISCHER ADOLF M-m

0 $ 
ft .«jj
3$ 5 
ft: 
:<§>.§ 
ft 2-

7—20

Ismert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek ! 
Tsivaszi ős nyári divat k ülönleg. sségok. 
Pelikán és Gyukits, Borsalino és Pichler kalapok egyedüli rakláru.

Eleyans dzsentri kalapok. Angol nyakkendők (Castle Muke.) 
Férfi, női és gyermekezipök a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és felöltők. Ingek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

MT Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok.jj -m 
Sétabotok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

C nnrt p i 1/Lf o lz lo”ri,10,ll£ll>l> ameri-UlíXrXOlX iítli és Triumph cipők
Vízhatlan vadász gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, kamaslik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

-........... — nyák, trikók. — —

BCohrak ezipőie egyedüli lerakaia.
Valódi pécsi „Hamerli“-féle férfi és női keztyük. 

Bőröndök, utazokosarak, gyormelt* 
kocsik, táskák, nti takarók.

FRISCHER ADOLF férfi-szabó divatáru házában
___________I 1J O L Y H ÁGON.

l*ontos s gyors kiszolgálás:

U ft. 
2 ft 
t ft 
5; ft
£ ft 
§ ft
«e :
5. ft
5 ft
I ift
o ft

s' ft
.ft

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSyp]0JAN IPOLYSÁGON?

v.ev-üsMji. -; T.'* 1>•- ... I f.


